

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 31 (10819)

Среда, 22 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СЛАВНОМУ ПРАЗДНИКУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

23 февраля трудящиеся Балакова, как и все советские люди, отмечают 71-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Ей посвящен месячник оборонно-массовой работы, главной целью которого ставилась задача дать каждой организации ДОСААФ новый импульс практической работы по выполнению задач перестройки, поставленных XXVII съездом партии, XIX Всесоюзной партийной конференцией. X съездом ДОСААФ. Мероприятия месячника призваны способствовать укреплению обороноспособности страны, усилению военно-патриотического воспитания балаковцев, особенно молодежи.

Месячник открылся массовыми соревнованиями в первичных организациях по сдаче норм ГТО по стрельбе из малокалиберного и пневматического оружия. С особой нагрузкой работал весь месяц городской тир, соревнования в нем были распланы не только по дням, но и по часам.

Прошло лично - командное соревнование по стрельбе в профтехучилищах на приз Героя Советского Союза П. Е. Сергеева, победительницей стала команда СПТУ-43. Первичные организации промышленных предприятий и строительных организаций участвовали в соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки, выполняли упражнения НВ-4. Победителем этого соревнования стала команда управления «Саратовгэсстрой». Но в соревновании был недостаток — команды были укомплектованы членами городского стрелково-спортивного клуба. Команда Саратовгэсстроя из пяти участников соревнования выставила четверых стрелков из спортивного клуба. По прав первичным организациям ДОСААФ с правами райкома приступить к подготовке своих стрелков.

Городская команда стрелков в эти дни участвовала в областных лично-командных соревнованиях, где показала хорошие результаты. Месячник оборонно-массовой работы был использован для широкого показа патриотической деятельности городской и первичных организаций ДОСААФ. С этой целью проводились встречи с ветеранами оборонного общества, тематические вечера, агитпробеги, выступления лекторов и докладчиков, торжественные приемы в члены ДОСААФ.

Комитетом ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» был проведен автомотопробег в подшефный совхоз «Поливной» Балаковского района, а мотоотряд «Турбина» совершил мотопробег в рабочий поселок Приволье Куйбышевской области. Спортсмены выступили перед местными жителями с показом своего мастерства в вождении мотоциклов. Для жителей совхоза «Поливной» была прочитана лекция и дан концерт художественной самодеятельности.

Во многих коллективах города с успехом была воспринята лекция на тему «ДОСААФ — школа мужества и патриотизма», которую разработал и читал член лекторской группы горкома ДОСААФ И. А. Решетнев.

Интересно прошел торжественный прием в члены ДОСААФ в первичной организации средней школы № 19. В этот день в школе выступили руководители спортивных организаций В. А. Лазарев и Ю. В. Никифоров, а спортсмены клуба служебного собаководства продемонстрировали свое мастерство.

Члены клуба служебного собаководства выступили перед жителями села Красный Яр, провели городские соревнования по многоборью со служебными собаками.

В городе прошел финал зимнего многоборья ГТО среди юнармейцев военно-спортивной игры «Орленок», в котором приняло участие 30 команд с числом участников 330 человек. Особенно напряженными были дни 18 и 19 февраля. В этот период в городе прошел автокросс на приз героя гражданской войны В. И. Чапаева, в котором

состязались на специальных автомобилях лучшие автогонщики нашего региона. На базе СТК «Темп» проводился первый этап чемпионата области по мотокроссу. На площади у горкома КПСС свое мастерство демонстрировали автомобилисты, картингисты, авиамоделисты, дельтапланеристы, собаководы и другие спортсмены, состоялся показ техники ДОСААФ.

В ходе месячника в общеобразовательных школах, ПТУ, средних учебных заведениях прошли военно-спортивные игры «Гайдаровец», «Зарница», «Орленок». Состоялись смотры песни в строя, парады октябрятских войск. В учебных заведениях города состоялись встречи с ветеранами войны, Вооруженных Сил, бывшими воинами - интернационалистами, курсантами военных училищ. Шел разговор по профессиональной ориентации юношей на военные специальности.

В ходе месячника продолжалась операция «Дорогой героя». Юноши и девушки участвовали в походах по местам революционных, боевых и трудовых свершений балаковцев. Учащиеся средней школы № 10 совершили поход в город Вольск, где встретились с ветеранами Великой Отечественной войны, побывали в школьном и других музеях.

В ходе месячника были вскрыты и недостатки в работе первичных организаций ДОСААФ. Так, в коллективах АЭС, судоремзавода мероприятия месячника не были спланированы и не проводились, а парткомы не спросили за это с организаторов месячника, а именно — с председателей комитетов ДОСААФ и профкомов, секретарей комитетов ВЛКСМ.

Прошедший месячник оборонно-массовой работы способствовал повышению активности работы первичных и спортивных организаций ДОСААФ.

В. ЕРОШКИН,
председатель горкома ДОСААФ, Герой Советского Союза.

Мы о них помним

Я впервые решил написать письмо в газету вот по какому поводу. Мой сын выполнял интернациональный долг в Афганистане. И недавно вернулся домой, чему мы очень рады. Но ведь есть такие, кто и не вернулся. Вот мне и хотелось бы узнать, будет ли увековечена память наших

девяти балаковских парней, погибших в Афганистане, или мы будем вспоминать их только на кладбище? Наш город молодой, и, наверное, горисполкому стоит подумать о том, чтобы как-то увековечить имена ребят. По-моему, они этого заслужили.

С. ФИЛАТОВ.

Наша справка: Горком комсомола и городской совет воинов-интернационалистов уже думали над этим вопросом. Решено заказать плиту с именами балаковцев, погибших в Афганистане, и установить ее у обелиска. Планируется сделать это к 9 мая.

Около восьми лет трудится штукатуром - маляром в строительном-монтажном управлении объединения «Минудобрения» В. В. Дмитриева. Сейчас она признанный мастер отделки, учит своему делу молодых. Подруги уважают ее не только за трудовые успехи, но и за умение отстаивать интересы коллектива, принципиальность и честность. Не случайно поэтому, когда выбирали представителя от бригады в совет трудового коллектива управления, все проголосовало за Валентину Владимировну.

На снимке: звеньевая бригады Л. П. Горьковой В. В. Дмитриева.

Фото С. Каредина.



ЭФФЕКТ — В ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДГОТОВКЕ

В хорошем трудовом ритме начал год коллектив Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7. План строительства - монтажных работ реализован на 101 процент, а по субподряду задание перевыполнено более чем в полтора раза. Радуют и результаты экономической деятельности — в январе получено девять тысяч рублей сверхплановой прибыли, снижена се-

бестоимость строительно-монтажных работ.

В стабильной работе коллектива важную роль играет инженерная подготовка производства. Наличие крупной и хорошо оснащенной производственной базы позволяет выполнять большую часть предмонтажных работ прямо на ее территории и таким образом заготавливать конструкции впрок.

География возводимых

объектов у коллектива довольно широкая. Это, по сути дела, все строящиеся, реконструируемые и расширяющиеся промышленные предприятия города. Особое место среди них занимает завод силикатного кирпича. За январь коллектив освоил на сооружении важнейшего объекта 80 тысяч рублей, что составляет половину квартального плана.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ВСТРЕЧИ В БРИГАДАХ

Стали традиционными встречи руководителей и ответственных работников горкома КПСС, горисполкома с трудящимися предприятий, организаций в бригадах при подведении итогов выполнения плана и социалистических обязательств. В ходе таких встреч поднимается широкий круг вопросов, касающихся как производственной деятельности подразделений, так и социально-

бытовой, развития инфраструктуры города.

Рабочие бригады, возглавляемой Л. М. Хитрых из управления «Жилстрой», встретились с первым секретарем горкома КПСС Л. К. Юрьевым. Были рассмотрены итоги производственной деятельности бригады, намечены рубежи на март, а также рассмотрены пути совершенствования внутрибригадного со-

циалистического соревнования.

С рабочими бригад П. И. Архипова из управления «Промстрой», Л. П. Пучковой, работающей на строительстве медико-санитарной части, другими коллективами встретились секретари и ответственные работники горкома КПСС.

М. ВЛАДИМИРОВ.

• Реплика

Берегите технику!

Февраль взял, да и напомнил, что он — месяц зимний. Снегопадом. На радость ребятам и на удивление работникам коммунальных служб. Те удивлялись два выходных дня пока неутомимые балаковцы самоотверженно прокладывали себе грядку до рогу в сугробах. Наконец а след за ними в прорыв были брошены бульдозеры. Только в ЖКО Минудобрений поступил наоборот — ни с того ни с сего с утра пораньше в воскресенье организовали очистку своего микрорайона. Не берегут там технику, не берегут...

Им бы поучиться у ПЖТ горжилкомхоза. Только в понедельник в районе ул. Тагарина, напротив окон ЖЭУ ПЖТ, появился «Беларусь» с лопатой. Два часа подряд работал этот механизм на холостых оборотах, добросовестно переводя солярку в выхлопные газы, так и не прочистив ни метра дороги. Напрасно взирала на него с надеждой утомленная переходом по глубокому снегу пенсионерка — близлежащих домов: у тракториста было другое, более важное задание. Здесь, в снегах, вдали от оживленных

магистралей, он ждал встречи со слесарями, чтобы срочно ехать на устранение очередной аварии. Но встреча не состоялась. Через два часа, под вечер, с чувством исполненного долга тракторист удалился на своем механизме, не тронув девственной снежной целины. Наверное, такое высокое чувство овладевает и диспетчерской службой, и руководством ПЖТ в лице т. Жукова: трактор-то, якобы, работал!

...Да, непредсказуемое это явление — снегопад в феврале. **Е. ТАШИН.**



№ 1 (204)

Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма»

ГЕРОЙ СРЕДИ НАС

То, что на нашей балаковской земле выросло и воспиталось тринадцать Героев Советского Союза, знает, наверное, каждый школьник. А вот кто из них был первым, и за что получил это высокое звание? Вероятно, известно это не всем. А между тем, герой живет среди нас, он — живая история.

Константину Григорьевичу Кузнецову звание Героя было присвоено 7 апреля 1940 года за отвагу и мужество, проявленные в боях с белофиннами на Карельском перешейке. Но еще до этих боев Константин Григорьевич проходил службу в учебном Пугачевском пулеметном полку и в Татишевских лагерях.

Когда Константин Григорьевич попал на фронт, то сразу оказался в очень тяжелых условиях. Зима была суровая, противник хорошо подготовлен. Нашим войскам предстояло штурмовать глубоко эшелонированную оборону противника, укрепленную дотами, минными полями и проволочными заграждениями. Атаку 15-й стрелковый полк должен был начать 17 февраля 1940 года. Но при первой же попытке начать атаку, бойцы вы-

нуждены были снова залечь, так как на пути оказался дот. Константин Кузнецов предложил командиру свой план действий. Он подполз к амбразуре на 200 метров и открыл огонь. Пулемет противника смолк, бойцы поднялись в атаку и подавили огневую точку врага.

Был еще один бой, в котором наш земляк проявил инициативу и храбрость. Во время штурма высоты под названием «Груша» наши войска оказались прижатые шквальным огнем артиллерии белофиннов к земле, роты несли большие потери, продолжать штурм было невозможно. Командир пулеметного расчета Константин Кузнецов перебрался с пулеметом на правый фланг и прицельным огнем уничтожил одну за другой огневые точки противника. Высота была взята.

Война продолжалась, шли постоянные бои, в одном из них, 25 февраля, наши бойцы ворвались в окопы противника и овладели первой линией обороны. Но тут неожиданно с фланга подошли финские лыжники. На

выручку товарищам кинулся пулеметный расчет Кузнецова, отрезал атакующих от основной массы и уничтожил в бою 26 солдат, один офицер был взят в плен.

Из наградного листа: «С 11 января по 3 марта 1940 года товарищ Кузнецов непрерывно участвовал в наступательных боях. В промежутках между боями он со снайперской винтовкой выслеживал тщательно маскировавшихся на деревьях «кукушек» и уничтожал их. В последние дни боев товарищ Кузнецов был выдвинут на должность командира пулеметного взвода, и успешно справлялся со своими боевыми задачами».

Война с белофиннами закончилась, но приближалась новая, еще более страшная война — с фашизмом. Летом 1940 года сержант Кузнецов был направлен на курсы усовершенствования военно-политической подготовки кадров среднего состава. Но до начала учебы ему дали небольшой отпуск, и он приехал в родной город. Коллектив

судоремзавода, где он работал до войны, и райком партии организовали герою торжественную встречу. Радости от встречи не было конца. А затем снова в строй.

Великая Отечественная война застала нашего земляка под Ленинградом в Выборге в должности командира пулеметного взвода. Однако принять участие в боях он сразу не смог, так как заболел сыпным тифом. Болел долго, и, пожалуй, выкарабкался из объятий смерти только благодаря крепкому организму да высокой квалификации врачей. После болезни был направлен на курсы подготовки старшего состава, а затем — напрямик на фронт.

Он попал на 2-й Украинский фронт, освобождал Украину, Польшу, Чехословакию. В 1943 году вступил в партию. За храбрость, проявленную в боях, награжден орденом Отечественной войны II степени. День Победы капитан Кузнецов встретил в Праге.

Вернулся Герой домой в 1946 году, работал в райисполкоме. Когда по возрасту ушел на пенсию, продолжал трудиться инструктором пожарной безопасности.

Много сил затратил Константин Григорьевич, воспитывая своих троих детей. Сын стал кадровым военным, дочери обе получили высшее образование. Константин Григорьевич — гость многих школ города, часто встречается с молодежью, рассказывает о своем боевом прошлом. На разных праздниках, демонстрациях — в числе почетных граждан нашего города, герой пользуется заслуженным уважением всех жителей Балакова. 5 марта ему исполнится 80 лет.

М. ПЕТРОВ.

На снимке: Герой Советского Союза К. Г. Кузнецов в кругу семьи.

Фото М. Бабенко.



ЕСТЬ О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ

Члены комитета содействия офицеров запаса и в отставке при Балаковском горвоенкомате, несмотря на свой возраст, продолжают активно помогать военкомату в работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Особенно это относится к участникам войны, офицерам П. Ф.

Донцу, В. И. Егорову, Г. К. Задворнову, А. З. Тарахталюку, И. А. Силенко, А. А. Швареву, Н. Г. Синицину, В. Н. Горбунову, И. И. Малову. На своем последнем заседании члены комитета содействия решили создать в конце февраля общегородское собрание офицеров

запаса и в отставке, на котором отчитаться о проделанной работе. Рассказать нам есть о чем, хорошо потрудились секция агитации и пропаганды, секция по работе с молодежью, пенсионно-бытовая секция, учебная секция и секция по работе с офицерским составом. На общем собрании

будет избран новый состав комитета содействия, обновится и состав секций. Сейчас, в дни месячника оборонно-массовой работы, посвященного годовщине Советской Армии, члены комитета содействия в школах проводят уроки мужества. А СОЛОВЬЕВ, член комитета содействия,

● Рассказ

С. МЕНКОВ

ЛЕШИЙ

Часто бывают такие вот семейные праздники: вернулся из армии сын. И ему, Ивану-то Силычу, тоже было двадцать. В сорок вторым. Только на его долю выпали не два, а шесть лет военной службы. А как вернулся в Россию из дальних краев, то не было такого веселого застолья. Да и родительского дома тоже не было...

— Пап, — перебил Сашко отцовы раздумья, — а почему в военном билете написано «сержант»?

— Потому и записано, что в генералы не вышел...

— А почему не «гвардии сержант»? Ведь у тебя и гвардейский значок есть, я видел...

— Нет, сынок, я просто сержант, без «гвардии». А значок, действительно, имеется. А откуда он у меня — длинная история...

Вот уж не думал, не гадал, что такой пустяковой кто заинтересуется! Впрочем, этот значок для него не такая уж и пустяковина, он его не носит, в шкатулке хранит.

Ну, что же, придется выкладывать все начистоту.

В артполку застигла меня война, на конной тяге артиллерия. А после ранения попал из госпиталя в кавалеристы: слышали, небось, про генерала Доватора? Определили, значит, меня в эскадрон, а командир — он мужик был постарше, еще у Буденного, говорят, служил. Ну, вот он и спрашивает: а что, мол, ежли тебя на коня посадить — не упадешь? Постаруюсь, говорю. А как узнал он, что я из конной разведки, тут у нас и совсем другой разговор вышел. Кликнул ординарца:

— Дай ему клинок. Да приведи Каштанку.

Ну, погонял меня командир немного: «Рысь! Налеве — руби!» — и так далее, да и спрашивает: «Ну, как, мол, не болит плечо с непривычки?». Болит, говорю. А он: молодец, мол, что не соврал! И подает мне тот значок гвардейский:

— На, привинчивай. А утром получишь коня впридачу. Только имей в виду: конь тот непростой, да и значок — тоже. И повелал он мне такую историю.

Прямо из училища прибыл в полк Орлов Василий. Ловкий да веселый был тот парень, а лейтенантские кубари только и поносили что два месяца: стояли в лесу у какой-то деревни, а вечером Василий и учинил драку с деревенскими ребятами из-за какой-то девахи. Говорят, у милиционера наган отнял. В общем, разжаловали его в рядовые.

Ну, а как началась война, то с Василием опять случилось невезение: в первом же бою убили под ним коня. А как после боя не нашли его и самого, то посчитали Василия тоже... смертью храбрых. А под утро, откуда ни возьмись, является Василий охлюпкой на чалом меринке! Невзрачный такой меринок: холка облезла, репица оттопырена, ни роста, ни стати.

Командир определил его в обоз сразу. А Василий — ни в какую! Я, говорит, за этого коня головой руча-

юсь! Видать, разглядел парень что-то в меринке, чего другие не углядели. И уж такая дружба-любовь завелась промежду тем меринком и Василием!

Бывало, отломит кусочек хлеба Василий от пайка: на, мол, попробуй. А чальный, то эдак деликатно губы оттопырит, примет угощение и вот посасывает да перекатывает ту хлебную корочку во рту. Смакует, вроде, Василий тоже: помаленьку отламывает, да жует, но проглотить не торопится. На водопой пойдут — льют из одного ведра попеременно да поглядывают друг на дружку.

Хотя и говорят ученые люди, что животные не мыслят — неправда: еше и как мыслят-то! Вот, угощает Василий меринка сахаром, а тот фыркает да головой мотает: на кой он мне, мол, твой сахар, ешь сам. А Василий-то смеется-заливается:

— Во, леший! Знает, что от сахара зубы портятся! Да так и прозвали меринка Лешим. И талант открылся у коня: еше никто в полку не видал такой удивительной иноходи.

Да снова парню не повезло: сник в бою от вражеской пули. И одному богу известно, каким манером Леший вместе со своим седоком оказался у палатки медсанбата. Рана была неопасная, но крови потерял изрядно. Оставили пока Василия в медсанбате. Поговаривали, что приворожила парня медсестра Ксюша. Болтали, вроде по ночам кто-то слышал лошадиное ржание, и будто бы Ксюша выходит на этот сигнал с оттопыренным карманом на халате.

Похудевший и зацелованный, Василий появился в эскадроне не скоро. Здесь его ждала медаль «За отвагу». Да только ходила беда за парнем по пятам: в недавнем бою резанул по Ваське вражеский пулеметчик...

На утро мне и довелось познакомиться с Лешим. Приготовил ему хлебную корочку от своего пайка, для бродершафту, да кусочек сахара припас. А он, Леший-то, косит на меня одним глазом, потянул ноздрями, а хлеб не берет.

Тут подходит командир: — Ну, как проходит знакомство?

Достал из планшетки письмо-треугольничек, да и подносит к коню:

— Вам с Василием... Леший-то поиюхал письмо, да и замотал головой, видно учуял запах лекарств.

А потом эдак тихонечко ржанул, вроде проворчал чего-то, да и тянется ко мне: ладно, мол, давай подружмися. Принял хлеб с моей ладошки, а губы-то у него, как бархатные.

— Да как же так, — перебил Сашко, — в военном билете написано, что ты — артиллерист...

— Записано правильно. Да так уж вышло, что пробыл я в кавалерии всего шесть дней. В бою не был, гвардейцем не стал, а значок при мне остался. На, память... Ну, да это уже другая история.

Жилье-2000

Одним из главных направлений долгосрочной комплексной программы «Жилье-2000» является индивидуальное жилищное строительство. Этот вопрос, судя по письмам, очень интересует наших читателей, которые просят рассказать в перспективах развития индивидуального строительства в нашем городе, в существующих проблемах и возможностях их скорейшего решения. Над читательскими письмами размышляет главный архитектор города Л. В. БЕЛОНОЖКО.

В едином ансамбле

На днях в Новгороде состоялось Всероссийское учредительное собрание главных архитекторов краев, областей и городов РСФСР. Среди множества проблем обсуждались и пути развития индивидуального строительства. Участники собрания с сожалением отмечали, что в тех городах, где поспешили выдавать земельные участки под индивидуальное строительство, не решив предварительно других проблем — благоустройства, планировки, проектирования и т. д., — сейчас пожинают горькие плоды. Нет, конечно, никто не отрицает, что жилье надо строить. Но никто не станет оспаривать истину, что наше жилье должно радовать нас, а не огорчать, что оно должно не портить, а украшать город, органично вписываться в его архитектурный ансамбль. Всего этого не учли городские власти, предоставившие индивидуальным застройщикам полную свободу действий. В результате в этих городах появились целые улицы, кварталы унылых, серых строений, принитивных со всех точек зрения, да к тому же лишенных элементарных удобств.

Нас такой путь не устраивает. В данном случае уместна поговорка «поспешишь — людей насмешишь», хотя это скорее смех сквозь слезы. Достаточно вспомнить печально известный в столице район «Черемушки», который в свое время прославился рекордным числом новоселов. Да, действительно, дома там росли, как грибы после дождя, но какие дома? Пресловутые мрачные панельные коробки-близнецы с квартирами-малометражками. Это время в истории отечественной архитектуры специалисты именуют черными днями.

Вот почему мы вздохнули с облегчением, когда вышло постановление, разрешающее главным архитекторам вносить необходимые коррективы в типовые, разрабатывать индивидуальные проекты жилых домов. Ликвидация бюрократических ограничений, безусловно, позволит сделать наши города красивыми и не похожими друг на друга. Свое слово в создании неповторимого облика нашего города призвано сказать индивидуальное строительство.

Этим вопросом мы начали вплотную заниматься с середины прошлого года. Во-первых, были определены районы индивидуальной застройки. Таких районов в городе будет три. Один из них — старая часть города, где сохранился частный сектор, вблизи заводов имени Дзержинского и судоремонтного. Второй будет располагаться в районе завода самоходных землеройных машин — территория, ограниченная этим предприятием, рекой Сазанлей, Саратовским шоссе и совхозными полями. Здесь мы планируем наряду с коттеджами в двух-трех уровнях, рассчитанными на 2-3 семьи, строить и высотные дома. Сочетание домов разной этажности, обилие зелени, приусадебных участков, своеобразия архитектуры сделают район по-своему привлекательным.

И, наконец, районом массовой индивидуальной застройки решено сделать поселок Ивановку, который входит теперь вполне официально в городскую черту, в следствие своей удаленности от города является наиболее удобным, тихим местом для строительства индивидуальных жилых домов. Правда, здесь нам пришлось столкнуться с некоторыми обстоятельствами, которые помешали осуществлению намеченных мероприятий по отводу земли. Дело в том, что в поселке из двух тысяч домов только четыре семьи — постоянные жители, остальные, имея квартиры в городе, держат дома как дачи. А по закону в черте города одной семье положено иметь либо дом, либо квартиру. Эта одна из проблем. Вторая связана с площадью приусадебных участков, которая у некоторых жителей достигает 25-30 соток, в то время как норма, определенная для проживающих в городской черте, не должна превышать более шести соток. Горисполком пошел навстречу жителям поселка, разрешив сохранить за каждым двором девять соток. Однако с таким решением согласился не все, и пошли жалобы во все инстанции, вплоть до Москвы. Некоторые дошли даже до того, что пытались кулаками и руганью восстановить «справедливость», когда геодезисты приступили к отводу земли. Этот факт свидетельствует о том, что лю-

ди совершенно не знакомы с основами правового законодательства о земле. Чем закончился этот конфликт — ясно без слов. Решение будет справедливым — жилье нужно всем, в том числе и тем 20 тысячам жителей, которые стоят на очереди в горисполкоме. Ведь не секрет, что многие семьи живут во временках, в непригодных под жилье домах полуподвального типа. Строительство в селе Ивановка позволит решить жилищный вопрос более 200 семей. Здесь разрешено вести индивидуальное строительство работникам треста «Балаковострой», автотоклонны № 1180 и СМУ-3, но при условии, что силами этих организаций в микрорайоне будут сооружаться детский сад на 140 мест; универмаг с продовольственным отделом и новый Дом культуры.

Сейчас ЦНИИ градостроительства разрабатывает проект детальной планировки 11 микрорайона в районе ЗСЗМ. На этом этапе возникло немало проблем. Строить жилье, как известно, необходимо в комплексе, с социальным обустройством. Ну, допустим, построит человек на свои деньги дом по индивидуальному или типовому проекту, а кто будет возводить в этом районе школу или детский сад? Горисполкому, хотя он и является заказчиком, это не под силу, у него таких средств нет. Поэтому было принято решение отделить предприятиям целевые улицы или кварталы с тем, чтобы они сами строили дома, подвели коммуникации, полностью выполняли благоустройство и соорудили необходимые объекты социальной сферы. Дома потом будут продаваться работникам этих же предприятий в кредит или за наличные деньги. А так за один только проект придется заплатить от 500 до полутора тысяч рублей. А коммуникации, благоустройство — это тоже деньги, и немалые! Вот почему мы решили, что самый верный путь решения проблемы — дать землю на откуп предприятиям, организациям, а уж они сумеют ею распорядиться с пользой для всех.

Что касается старой части города, то там сейчас проводится другая работа. Балаковскому комплексному отделу института «Са-

ратовгражданпроект» поручено разработать предложения по островной части города. С большой высоты были сделаны фотографии, где четко видно, какие улицы или их участки находятся в ветхом состоянии, какие неплохо сохранились, какие здания представляют архитектурную или историческую ценность. Архитекторы прошли по всем кварталам, сделали снимки отдельных зданий. Более 70 домов взяты под особый контроль. Их необходимо сохранить для города как памятники архитектуры и истории. Ветхие, пришедшие в негодность дома будут снесены. Здесь мы тоже рассчитываем на помощь предприятий. Им предстоит выкупить ветхие дома у их владельцев, предоставить им благоустроенные квартиры, а на месте этих домов построить новые по индивидуальным проектам, в которых нашли бы свое воплощение как старинный, так и современный архитектурный стиль. Это позволит сохранить своеобразие исторической части города, значительно обогатить и украсить ее.

Следующим шагом мы считаем учет двухэтажных домов, в нижней части которых размещены сейчас различные конторы, малые организации. Им необходимо предоставить более подходящие помещения, а их место после соответствующей реконструкции займут уютные кафе, закусочные, предприятия службы быта, кооперативы, детские сады на 40-50 мест и т. д.

Ответа на вопросы, где и как будет вестись индивидуальное строительство жилья, нельзя упустить и такой важный вопрос — из чего строить? Самый надежный путь — производить все строительные материалы у себя в городе. Кирпич мы наеемся получить уже в этом году с вводом в строй завода силикатного кирпича. Производство других дефицитных пока материалов и оборудования — моек, полиэтиленовых труб, унитазов, обоев, линолеума, облицовочной плитки — мы наеемся, также будет налажено в ближайшем будущем, в течение одного-полутора лет, на промышленных предприятиях города. Довольно остро стоит проблема пиломатериалов, этим вопросом необходимо серьезно заниматься. Следует возрождать забытые, народные методы строительства. Например, смесь извести, глины и цемента — прочный и гигиеничный материал.

Вот такие проблемы предстоит решить до конца этого года, чтобы с будущего можно было уже вплотную приступить к индивидуальному строительству жилья.

Записала Н. НАУМОВА.



Заслуженным авторитетом в коллективе предприятия электрических сетей Саратовгэсстроя пользуется бригадир электриков П. С. Мешкин. Высокое профессиональное мастерство, природная смелость, целеустремленность помогают Павлу Сергеевичу творчески подходить к решению задач, стоящих перед коллективом. Бригада является лидером социалистического соревнования.

На снимке: бригадир электриков П. С. Мешкин. Фото С. КАРЕДИНА.

© С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ФИНИСПЕКТОРА

Странная экономика

На страницах газеты уже не раз поднимались вопросы, связанные с недостатками в работе производственно-жилищного треста. Недостатков, действительно, немало. В чем их причина?

Работая на протяжении ряда лет в финансовой системе, я поняла — сложность, возникающие в финансово-хозяйственной деятельности ПЖТ, отсутствие фондовой поставки материалов, недостаточность планового финансирования создают трудности в работе.

И в то же время работники ПЖТ, выдвигая на первый план вроде бы и объективные причины, поро просто прикрываются ими, не желая добросовестно и качественно трудиться.

Остановлюсь на таком примере. На протяжении 7-8 лет возле домов, принадлежащих ПЖТ, ведутся раскопки — следствие бесконечных аварий на одних и тех же участках тепло-трассы. Территория, на которой ведутся работы, не ограждена, что не исключает возможность несчастного случая среди детей: они используют эти «катакомбы» для своих игр.

Десятки раз поднимали асфальтовое покрытие на дорожках, проходящих вдоль тепло-трассы, потом снова укладывали асфальт. Устранение аварий приобрело затяжной характер: месяцами жильцы домов не видят горячей воды, отключается отопление. Все это порождает массу жалоб. Тратятся силы, нервы. А воз, как говорится, и ныне там.

За один прошедший год недоделки в работе только в 8 микрорайоне обошлись тресту в 79 тысяч рублей! И никто за это не понес наказания.

Понятно, когда происхо-

дит авария, то здесь не до подсчетов затраченных рублей.

И это должно бы положительно характеризовать работу предприятия. Тем более, что план капитального ремонта трестом в истекшем году перевыполнен почти в два раза.

А раз план выполнен и перевыполнен, то трест должен иметь и источники для покрытия расходов, этого сверхпланового капитального ремонта. А поскольку у треста таких источников нет, он вынужден обращаться в горфинотдел. Денежные ресурсы ПЖТ нередко выделяются, так как источником дальнейшего финансирования капитального ремонта в основном являются бюджетные ассигнования, которые предоставляются при условии выполнения плана.

Но справедливо ли это? Ведь план по капитальному ремонту трестом перевыполняется вдвое только потому, что работы ведутся по принципу «тап-ляп», для отчетности. И дополнительные ассигнования практически идут на устранение недоделок. Странная экономика, не правда ли?

А ведь не сегодня — завтра это предприятие должно перейти на хозяйственный расчет, где необходимо соблюдать стройжайшую экономию материальных и финансовых ресурсов. Но о каком хозяйственном расчете вести речь, если не известны факты бесхозяйственности и безответственности, иждивенческие настроения?

Думается, что руководству треста, его ведущим специалистам пора серьезно задуматься над существующей порочной практикой в работе и начать на словах, а на деле перестраиваться.

Л. МИЗУНОВА,
экономист горфинотдела.

Как нас обслуживают

В январе я, моя ученица и ее родители, совершили увлекательную поездку в город. Отдохнули чудесно, но настроение испортили транспортники.

Во-первых, водитель спецавтобуса доставил нас от остановки «Словакия» только до ГЭС и отказался ехать дальше, сославшись на гололедницу. Мы вели своих пятиклассников при сильном ветре через ГЭС, а мимо проходили и

возвращались обратно автобусом с отдыхающими. Один только наш водитель не сделал этого, видимо, компенсируя таким образом свое опоздание к «Словакия» (вместе 9.00 прибыли в 9.30).

Домой возвращались от лыжной базы «Корд». Подошел автобус, но едва дети стали входить в салон, водитель тронулся с места. Ребята чудом не попадали под колеса. По нашему тре-

Почему дядя злой?

бованию водитель остановил автобус, а через минуту повторилось то же самое. Наконец, все вошло. По дороге сделали остановку, после чего дверь пришло одного из пассажиров, но водитель не отреагировал. Молодой человек едва выбрался из планки дверей.

В конце путешествия мой

ученики спросили у меня: «Почему шофер такой недобрый?». Я ничего не смогла ответить. Может быть, хозяин автобуса № 46-98 САО, выполнявшего рейс от лыжной базы «Корд» в 13.10, ответил на этот бесхитрый детский вопрос?

Т. ИВАНОВА,
классный руководитель.

Предупреждает 01

НАДЕЖДЫ НЕ ОПРАВДЫВАЮТСЯ

Каждый год приносит с собой надежды. Мы, работники пожарной охраны, тоже ждем изменений, живем надеждой, что пожаров в городе будет меньше. Однако уже с начала года в городе произошло 15 пожаров! И дело не в том, что недостаточно было проведено бесед, прочитано лекций. А в чем же? Например, Н. Крыскин, проживающий в доме № 17а на ул. Рабочей, находясь в нетрезвом состоянии, уронил горящую сигарету на диван и уснул. Вещи сгорели. Только благодаря действиям соседей и работников «Скорой помощи» Крыскин остался жив.

Пожар произошел в связи с нарушением правил пожарной безопасности при курении. Об этом нарушении жители города информировались, но, вероятно, до лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, эти беседы не доходят. Вскоре произошел пожар в квартире, где проживает В. Тюрин. Находясь в нетрезвом состоянии, он пытался умышленно поджечь вещи в своей квартире. В квартире Федосеевых, проживающих в доме № 35 на ул. Факел социализма, в результате замыкания электрической гирлянды произошло загорание елки, ве-

щи, находящиеся в квартире, пострадали от огня. Не изжиты пожары, виновниками которых являются дети. Трехлетний Алеша Султанов, находясь без присмотра, взял спички и зажег бумагу. Увидев огонь, мальчик испугался и спрятался в другой комнате. В результате пожара пострадали домашние вещи.

И вновь о состоянии подвалов жилых домов. Несмотря на принимаемые меры, пожары в них все-таки происходят. Это результат того, что входные двери подвалов открыты. И ничего не стоит подросткам туда забраться, поиграть со спичками или покурить.

В подвальном помещении дома № 18 на ул. Вокзальной произошло загорание. Виновником его можно считать начальника жилищного участка № 6 ПО «Химволокно» Г. А. Сосину, так как в подвал был свободный доступ всем желающим.

Еще раз хочу напомнить: товарищи, соблюдайте правила пожарной безопасности, этим вы оградите себя от страшной беды, которую приносит пожар.

Т. СЕМИНА,
младший инспектор
ВПЧ-21.

В бассейне СШ № 23 проводились городские соревнования судомоделистов - школьников. Участники представили жюри 46 моделей. Самую высокую стеновую оценку получили модели кружка станции юных техников (руководитель К. И. Рулин). В соревнованиях участвовали модели гражданских и военных судов с простейшими двигателями, с электродвигателями, с резинотормозами, модели свободной конструкции. Особый интерес у зрителей вызвало соревнование подводных лодок с резинотормозом.

В командном зачете первое место заняла команда станции юных техников, второе — клуб постройкома Саратовгэстроя (руководитель В. В. Зубков), третье — команда станции юных техников (руководитель С. В. Казаков). Победители были награждены дипломами горкома ДОСААФ и Почетными грамотами горно. Сильнейшие судомоделисты города будут представлять свои модели на областных соревнованиях в Энгельсе 25-26 февраля.

Л. ДУБРОВИНА,
методист станции юных
техников.
На снимке: перед стар-
том.

Чья модель лучше?



Победил «Прометей»

Закончились областные финальные соревнования по хоккею на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». Они проходили в нашем городе, в нем приняли участие команды — победительницы зональных соревнований. Это балаковская команда «Прометей», саратовские «Маяк» и «Романтик», балашовская «Юность» и команда из Петровска «Надежда».

Первое место занял «Прометей» (детский клуб объединения «Балаковорезинотехника»), команде вручен кубок, грамоты обкома и горкома комсомола, а каждому участнику соревнований — ценный подарок. Второе место завоевала саратовская команда «Романтик». Третье место досталось балаковской команде «Романтик» (детский клуб объединения «Химволокно»). Определены также лучшие игроки турнира. Все они отмечены ценными призами.

И. ТКАЧУК,
инструктор горкома
ВЛКСМ.

ЧП на дорогах

Превысил скорость

На улице Факел социализма водитель автобуса «Кубань», принадлежащего БМУ треста «Волгопром-вентиляция», А. Мишаткин в зоне пешеходного перехода превысил безопасную скорость движения и до-

пустил везд на ученика первого класса СШ № 2 Романа Акулова. Мальчик получил ранение и госпитализирован. Ведется следствие.

Цена

беспечности

Серьезное дорожное про-

исшествие случилось в районе КП ГАИ на трассе Балаково — Саратов. Водитель Пугачевской мебельной фабрики И. Куванов осуществлял перегон двух автомобилей ЗИЛ-130 посредством жесткой сцепки. Куванов не учел погодных условий, состояния дорожного покрытия, неправильно выбрал скорость. В ре-

зультате машину занесло и выбросило на полосу встречного движения. Произошло столкновение с идущим навстречу МАЗом. МАЗ потерял управление, выехал на встречную полосу и столкнулся с автомобилем КамАЗ. Пострадал и госпитализирован пассажир МАЗа.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
всех ветеранов войны и труда завода им. Дзержинского с 71-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья и большого личного счастья.

Администрация, партком, профком и совет ветеранов войны и труда.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
СИМОНОВУ
ПОЛИНУ ФЕДОРОВНУ
с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, радости, успехов, а главное — мира и счастья в жизни.

Муж и дети.

Мода - 89

26 февраля 1989 года в 10 часов в филиале политехнического института состоится XV городской конкурс профессионального мастерства дамских, мужских мастеров, маникюри, косметологов, организованный комбинатом парикмахерских услуг. В нем примут участие лучшие мастера нашего города, занявшие призовые места в своих цехах.

Специалисты своего дела продемонстрируют перед вами свое мастерство в конкурсных, повседневных прическах, стрижках, фантазийных и вечерних макияжах, декоративном маникюре.

Добро пожаловать на праздник красоты!

В ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ № 2
работает лечебный стоматологический кооператив. Часы приема по нечетным числам с 17 до 20, в субботу — с 9 до 13 часов.

БАЛАКОВСКАЯ ТОРГРЕКЛАМА

принимает заказы от организаций и предприятий на художественно-оформительские работы по безналичному расчету. Требуется столяр со сдельной оплатой труда (по совместительству). Приглашаются на работу художники - оформители (по договору). Обращаться по адресу: ул. Московская, 47. Телефон 4-13-93.

Дворец культуры химиков объявляет дополнительный набор в кружок кройки и шитья и кружок вязания. Плата за обучение 5 рублей в месяц. Начало занятий с 1 марта. Плата за весь курс обучения 25 рублей.

Поздравляем
всех участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, всех мужчин РУС с Днем Советской Армии. Желаем здоровья, успехов, долголетия.

Администрация, партком, профком, комитет ВЛКСМ районного узла связи.

Городской спорткомитет, федерация борьбы дзюдо с глубоким прискорбием извещают о смерти тренера, мастера производственного обучения СПТУ-62

НАЗАРОВА
Александра Павловна и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Педагогический коллектив и коллектив учащихся СПТУ-62 выражают глубокое соболезнование родным и близким

НАЗАРОВА
Александра Павловна в связи с трагической его кончиной.

Уважаемые балаковцы!
Не забудьте поздравить телеграммой родных и близких с праздником!

Это вы сможете сделать по телефонам 2-81-10, 2-21-38. Оплату можно произвести при получении счета в любом отделении связи.

Центральный телеграф.

КООПЕРАТИВ «ТЕХНИКА»
производит капитальный и текущий ремонт двигателей автомобилей ВАЗ. Сроки выполнения капитального ремонта 5-7 дней, текущего — в течение дня.

Адрес: переулок Каховского, 17а, телефон 2-91-33.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

НА ПТИЦЕФАБРИКУ «БАЛАКОВСКАЯ»
штукатуров - маляров, газосварщиков, автокрановщика, ветврача.

3-1

НА СТАНЦИЮ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ ВАЗа

требуется старший мастер по специальности инженер - строитель для строительства станции техобслуживания производства Польской Народной Республики. Оклад 160 рублей, 40-процентная ежемесячная премия.

СОВХОЗУ ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС,
на постоянную и сезонную работу по выращиванию овощей требуются рабочие (женщины). Оплата труда сдельно-премиальная.

10-1

На киноэкране Города

23, 24 февраля.
Мир. Красный зал (тел. 3-03-00).
Игла — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Атака — в 10, 14.30. На следующее утро — в 12.30, 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Повесть о маршале Конева — в 14.30. Осознание (две серии) — в 10, 16, 20, 24 февраля — Осознание (две серии) — в 10, 13.30, 16, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Третий дракон — в 9.
Одиночка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Беглецы — в 9, 11, 13.
Убить дракона (две серии) — в 15, 18, 15, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Четверо друзей (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Малый зал.
Изабель на лестнице — в 14.30. Знахарь (две серии) — в 16.30, 20.30.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09)
Чудесный лес — в 9, 15, 11.
Влюбленная в цирк — в 13, 15. Ва-банк II, или Ответный удар — в 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-65-57, отдел писем — 4-68-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной секретарь — 4-06-87, отдел строительства — 4-06-87, отдел информации и социальных проблем — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 31, тираж 41080.